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การคนืภาษมูีลค่าเพิม่ให้นักท่องเทีย่ว (VRT) 

 

 

คุณลกัษณะของผู้สมัคร  

 

แบบฟอร์มค าขอ  

 

สิทธิพเิศษของผู้ประกอบการ VRT  

 

ค าแนะน าการจัดท าค าร้องขอคนืภาษมูีลค่าเพิม่ส าหรับนักท่องเที่ยว  

 

ผู้ประกอบการในระบบ VRT ต้องปฏิบัติอย่างไร  

 

คู่มือผู้ประกอบการขายสินค้าให้นักท่องเที่ยว  

 

เอกสารประกอบในการยืน่ขออนุมัติ  
 

คู่มือการใช้ระบบงานคนืภาษมูีลค่าเพิม่ให้นักท่องเที่ยวด้วยสมาร์ทการ์ด  

 

การขอเป็นผู้ประกอบการขายสินค้าในระบบคนืภาษมูีลค่าเพิม่ให้นักท่องเที่ยว (VRT) 

 ตอ้งเป็นผูป้ระกอบการจดทะเบียนภาษีมูลค่าเพ่ิม  

 เป็นบริษทัหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล ซ่ึงมีเงินทุนจดทะเบียนช าระแลว้  
 - ไม่ต  ่ากว่า 2 ลา้นบาท ส าหรับผูป้ระกอบการในเขตกรุงเทพมหานคร  

- ไม่ต  ่ากว่า 500,000 บาท ส าหรับผูป้ระกอบการในเขตจงัหวดัอ่ืน  

 มีความมัน่คงต่อเน่ืองในการประกอบกิจการ และมีประวติัการเสียภาษีท่ีดี  

 ผูป้ระกอบการท่ีมีคุณสมบติัครบถว้นขา้งตน้ สามารถยืน่ค  าร้อง ( คท.1 ) ได ้ณ ส านกังานสรรพากรพ้ืนท่ี ทอ้งท่ีท่ีสถานประกอบการซ่ึงเป็นส านกังานใหญ่ 

 ตั้งอยูพ่ร้อม หรือ ยืน่ผา่น Internet http://vrt.rd.go.th/INETVRT/jsp/VRTI0010.jsp  

 
ผู้ประกอบการในระบบคนืภาษมูีลค่าเพิม่ให้นักท่องเที่ยวต้องปฏิบัติอย่างไร  

• จะไดรั้บแผน่ป้าย " VAT REFUND FOR TOURISTS " เพื่อแสดงสิทธิในการเป็นผูป้ระกอบการ และให้แสดงไว ้ณ ท่ีเปิดเผย 

ให้นกัท่องเท่ียวเห็นไดช้ดัเจน เป็นรายสถานประกอบการ  
 

• ขอรับแบบค าร้องขอคืนเงินภาษีมูลค่าเพ่ิมส าหรับนกัท่องเท่ียว (ภ.พ.10) จากส านกังานสรรพากรพ้ืนท่ี ซ่ึงสถานประกอบการตั้งอยู ่เป็นรายสถานประกอบการ  

หรือ ยืน่ผา่น Internet http://vrt.rd.go.th/INETVRT/jsp/VRTI0010.jsp  

 

• เรียกเก็บภาษีมูลค่าเพ่ิมจากการขายสินคา้ให้แก่นกัท่องเท่ียว ยืน่แบบแสดงรายการและน าส่งภาษีภายในวนัท่ี 15 ของเดือนถดัไป  

 

• จดัท าใบก ากบัภาษีจากการขายสินคา้ และให้ระบุเลขท่ีหนงัสือเดินทางของนกัท่องเท่ียวลงในใบก ากบัภาษีทุกฉบบั  

 

• กรณีนกัท่องเท่ียวซ้ือสินคา้จากสถานประกอบการแห่งเดียวกนั ในวนัเดียวกนั มีมูลค่ารวมตาม ใบก ากบัภาษี ไม่นอ้ยกวา่ 2,000 บาท ให้จดัท า 

http://download.rd.go.th/vrt/article_detail.php?id_article_=18
http://download.rd.go.th/vrt/article_detail.php?id_article_=15
http://download.rd.go.th/vrt/article_detail.php?id_article_=12
http://download.rd.go.th/vrt/article_detail.php?id_article_=16
http://download.rd.go.th/vrt/article_detail.php?id_article_=13
http://download.rd.go.th/vrt/article_detail.php?id_article_=17
http://download.rd.go.th/vrt/article_detail.php?id_article_=14
http://download.rd.go.th/vrt/article_detail.php?id_article_=26
http://download.rd.go.th/vrt/uploads/files/kortor1.pdf
http://vrt.rd.go.th/INETVRT/jsp/VRTI0010.jsp
http://vrt.rd.go.th/INETVRT/jsp/VRTI0010.jsp
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แบบค าร้องขอคืนเงินภาษีมูลค่าเพ่ิมส าหรับนกั ท่องเท่ียว (ภ.พ.10)  

และมอบให้นกัท่องเท่ียวพร้อมกบัใบก ากบัภาษี ( ค  าแนะน าการจดัท าค  าร้องฯ )  
 

• ท ารายงานการจดัท าค  าร้องขอคืนเงินภาษีมูลค่าเพ่ิมส าหรับนกัท่องเท่ียว ( คท.9 ) และเก็บรักษาไว ้ณ สถานประกอบการเป็นเวลาไม่นอ้ยกว่า 2 ปี  

 

• กรณีท่ีมีการเพ่ิม ลด ยา้ย สถานประกอบการ เปล่ียนช่ือผูป้ระกอบการหรือสถานประกอบการ หรือไม่ประสงคจ์ะเป็นผูป้ระกอบการในระบบ VRT  

ให้แจง้ต่อส านกังานสรรพากรพ้ืนท่ีทอ้งท่ีท่ีสถานประกอบการซ่ึงเป็นส านกังานใหญ่ตั้งอยู ่ภายใน 7 วนั นบัแต่มีการเปล่ียนแปลง  

 

ค าแนะน าการจัดท าค าร้องขอคนืภาษมูีลค่าเพิม่ส าหรับนักท่องเที่ยว (ภ.พ.10)  

 

• ขอดูหนงัสือเดินทาง ( Passport ) จากนกัท่องเท่ียวเพ่ือบนัทึกช่ือและเลขท่ีหนงัสือเดินทางลงในใบก ากบัภาษีให้ตรงกบัขอ้มูลของนกัท่องเท่ียว 

ในแบบ ภ.พ.10 ( หากใบก ากบัภาษีมีขอ้ผิดพลาดท่ีตอ้งแกไ้ข ให้ท  าการยกเลิกใบก ากบัภาษีท่ีผิดพลาดแลว้ออกใบก ากบัภาษีฉบบัใหม่ )  
 

• เม่ือนกัท่องเท่ียวซ้ือสินคา้มีมูลค่ารวมไม่นอ้ยกว่า 2,000 บาท ( ราคาสินคา้รวมภาษีมูลค่าเพ่ิม ) จากสถานประกอบการแห่งเดียวกนั ในวนัเดียวกนั  

ให้จดัท าค  าร้องขอคืนเงินภาษีมูลค่าเพ่ิมส าหรับนกัท่องเท่ียว ( ภ.พ.10 ) และมอบให้นกัท่องเท่ียวพร้อมใบก ากบัภาษี  

 

• กรณีการขายสินคา้มีส่วนลด ให้ระบุราคาท่ีหกัส่วนลดแลว้ และเป็นราคาท่ีรวมภาษีมูลค่าเพ่ิม  

 

• หากเน้ือท่ีส าหรับกรอกรายการสินคา้ในแบบ ภ.พ.10 มีไม่เพียงพอ ให้ใชใ้บต่อ ภ.พ.10  

 

• เลขท่ีใบก ากบัภาษีท่ีระบุในแบบ ภ.พ.10 ตอ้งตรงกบัเลขท่ีของใบก ากบัภาษีท่ีจดัท าข้ึน  

 

• ระบุรายการสินคา้ให้ชดัเจนวา่เป็นสินคา้ประเภทใด โดยไม่ลงรายการเป็นรหสัสินคา้  
 

• ไม่น ารายการสินคา้ดงัต่อไปน้ีมาจดัท าหรือระบุในแบบ ภ.พ.10  

- สินคา้ท่ีไดรั้บยกเวน้ภาษีมูลค่าเพ่ิม เช่น อาหารสด ฯลฯ  
- สินคา้ท่ีตอ้งห้ามน าออกนอกราชอาณาจกัร ( อาวธุปืน วตัถุระเบิดหรือสินคา้ท่ีมีลกัษณะเดียวกนั อญัมณีท่ียงัไม่ไดป้ระกอบข้ึนเป็นตวัเรือนหรือรูปพรรณ )  
 

• กรณีนกัท่องเท่ียวซ้ือสินคา้ประเภท อญัมณีท่ีประกอบเป็นตวัเรือนหรือของรูปพรรณ ทองรูปพรรณ นาฬิกา แวน่ตา หรือปากกา ให้ประทบัตราขอ้ความสีแดง 

 ( ตามตวัอยา่งดา้นล่าง ) เพ่ือให้นกัท่องเท่ียวทราบว่าตอ้งน าสินคา้ดงักล่าวท่ีมีราคาช้ินละ 10,000 บาท ติดตวัไปแสดงต่อ เจา้หนา้ท่ีสรรพากร 

ประจ าท่าอากาศยานระหว่างประเทศ ในการขอคืนภาษีดว้ย 
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• ลงลายมือช่ือผูจ้ดัท  าค  าร้องในแบบ ภ.พ.10 

 

• ลงวนัท่ีการจดัท าค  าร้องในแบบ ภ.พ.10 ซ่ึงเป็นวนัเดียวกบัวนัท่ีในใบก ากบัภาษี  

 

• ให้นกัท่องเท่ียวกรอกขอ้ความในแบบ ภ.พ.10 ( ในส่วนส าหรับนกัท่องเท่ียว ) พร้อมลงลายมือช่ือ ผูข้อคืนในวนัท่ีซ้ือสินคา้โดยทนัที  

และให้ตรวจลายมือช่ือผูข้อคืนให้ตรงกบัลายมือช่ือนกัท่องเท่ียวในหนงัสือเดินทาง ( Passport ) 

 
ท่าอากาศยานระหว่างประเทศที่สามารถยื่นแบบขอคนืเงนิได้ : . 
ท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ | ท่าอากาศยานดอนเมือง | ท่าอากาศยานภูเก็ต | ท่าอากาศยานเชียงใหม่ |  

ท่าอากาศยานหาดใหญ่ | ท่าอากาศยานอู่ตะเภา | ท่าอากาศยานนานาชาติกระบ่ี | ท่าอากาศยานนานาชาติสมุย 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://download.rd.go.th/vrt/contact.php
http://download.rd.go.th/vrt/contact.php
http://download.rd.go.th/vrt/contact.php
http://download.rd.go.th/vrt/contact.php
http://download.rd.go.th/vrt/contact.php
http://download.rd.go.th/vrt/contact.php
http://download.rd.go.th/vrt/contact.php
http://download.rd.go.th/vrt/contact.php
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สิทธิพเิศษของผู้ประกอบการในระบบคนืภาษมูีลค่าเพิม่ให้นักท่องเที่ยว  
 

1. ใชป้้ายสญัลกัษณ์ระบบคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้นกัท่องเท่ียว เพื่อแสดงสิทธิพิเศษ โดยติดต่อ ขอรับสต๊ิกเกอร์และป้ายตั้งโตะ๊รูปสญัลกัษณ์ไดท่ี้ส านกังาน
สรรพากรพ้ืนท่ี ซ่ึงเป็นท่ีตั้งสถานประกอบการ และผูป้ระกอบการสามารถจดัท าสญัลกัษณ์รูปแบบท่ีกรมสรรพากรก าหนด ตามขนาดท่ีเหมาะสมกบั
สภาพสถานประกอบการได ้ส าหรับรูปแบบสญัลกัษณ์ สามารถ พิมพ ์หรือ บนัทึก ไดจ้าก www.rd.go.th/vrt เมนู แบบฟอร์ม เลือกรายการ 
โลโกร้ะบบคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้นกัท่องเท่ียว  

2. ไดรั้บสิทธิให้ใชส้ญัลกัษณ์ระบบคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้นกัท่องเท่ียว เผยแพร่ในเอกสาร หรือ Web Site ของทางบริษทั เพื่อประโยชน์ในการ
ส่งเสริมการขายสินคา้  

3. ไดรั้บการส่งเสริมการขายโดยกรมสรรพากรจะประชาสมัพนัธ์เก่ียวกบัสถานประกอบการ เช่นภาพถ่ายสถานประกอบการ ภาพถ่ายสินคา้ หรือแผนท่ี
ท่ีตั้ง เป็นตน้ ผา่นเวบ็ไซตก์รมสรรพากร (www.rd.go.th/vrt) โดยจดัส่งภาพถ่ายไดท่ี้ กลุ่มงานบริหารการคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้นกัท่องเท่ียว 
หรือ E-mail : vrefund@rd.go.th  

4. ขอรับคู่มือการปฏิบติังานของผูป้ระกอบการขายสินคา้ให้นกัท่องเท่ียวและเอกสารท่ีเก่ียวขอ้ง ไดท่ี้ส านกังานสรรพากรพ้ืนท่ี ซ่ึงเป็นท่ีตั้งสถาน
ประกอบการ  

5. ไดรั้บแจกแผน่พบัประชาสมัพนัธ์ภาษาต่างประเทศ ( Buochure ) เพ่ือการส่ือสารท าความเขา้ใจกบัลูกคา้ชาวต่างชาติ หรือติดต่อขอรับไดท่ี้
ส านกังานสรรพากรพ้ืนท่ี ซ่ึงเป็นท่ีตั้งสถานประกอบการ  

6. ขอรับแผน่ปลิวภาษาองักฤษ ( Hand Bill ) แสดงขั้นตอนการขอคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมส าหรับ นกัท่องเท่ียว เพ่ือการส่ือสารท าความเขา้ใจกบัลูกคา้
ชาวต่างชาติ โดยติดต่อขอรับไดท่ี้ กลุ่มงานบริหารการคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้นกัท่องเท่ียว หรือ E-mail : vrefund@rd.go.th  

7. ขอรับโปสเตอร์ประชาสมัพนัธ์ระบบคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้นกัท่องเท่ียว ไดท่ี้ กลุ่มงานบริหารการคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้นกัท่องเท่ียว  
หรือ E-mail : vrefund@rd.go.th  

8. ขอรับสต๊ิกเกอร์ค  าเตือนนกัท่องเท่ียวเก่ียวกบัการขอคืนภาษี ไดท่ี้กลุ่มงานบริหารการคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้นกัท่องเท่ียว  
หรือ E-mail : vrefund@rd.go.th  

9. ขอให้เจา้หนา้ท่ีไปแนะน าการปฏิบติัเก่ียวกบัการคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้นกัท่องเท่ียว ณ สถานประกอบการได ้โดยมีหนงัสือแจง้ความจ านงไดท่ี้
ส านกังานสรรพากรพ้ืนท่ี หรือ เวบ็ไซต ์กรมสรรพากร (www.rd.go.th/vrt)  

 

 
ท่าอากาศยานระหว่างประเทศที่สามารถยืน่แบบขอคนืเงนิได้ : . 
ท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ | ท่าอากาศยานดอนเมือง | ท่าอากาศยานภูเก็ต | ท่าอากาศยานเชียงใหม่ |  
ท่าอากาศยานหาดใหญ่ | ท่าอากาศยานอู่ตะเภา | ท่าอากาศยานนานาชาติกระบ่ี | ท่าอากาศยานนานาชาติสมุย 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.rd.go.th/vrt
http://www.rd.go.th/vrt
mailto:vrefund@rd.go.th
mailto:vrefund@rd.go.th
mailto:vrefund@rd.go.th
mailto:vrefund@rd.go.th
http://www.rd.go.th/vrt
http://download.rd.go.th/vrt/contact.php
http://download.rd.go.th/vrt/contact.php
http://download.rd.go.th/vrt/contact.php
http://download.rd.go.th/vrt/contact.php
http://download.rd.go.th/vrt/contact.php
http://download.rd.go.th/vrt/contact.php
http://download.rd.go.th/vrt/contact.php
http://download.rd.go.th/vrt/contact.php
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ผู้ประกอบการในระบบคนืภาษมูีลค่าเพิม่ให้นักท่องเที่ยวต้องปฏิบัติอย่างไร 

• จะไดรั้บแผน่ป้าย " VAT REFUND FOR TOURISTS " เพื่อแสดงสิทธิในการเป็นผูป้ระกอบการ และให้แสดงไว ้ณ  

ท่ีเปิดเผยให้นกัท่องเท่ียวเห็นไดช้ดัเจน เป็นรายสถานประกอบการ  
 

• ขอรับแบบค าร้องขอคืนเงินภาษีมูลค่าเพ่ิมส าหรับนกัท่องเท่ียว (ภ.พ.10) จากส านกังานสรรพากรพ้ืนท่ี ซ่ึงสถานประกอบการตั้งอยู ่ 

เป็นรายสถานประกอบการ หรือ ยืน่ผา่น Internet http://vrt.rd.go.th/INETVRT/jsp/VRTI0010.jsp  

 

• เรียกเก็บภาษีมูลค่าเพ่ิมจากการขายสินคา้ให้แก่นกัท่องเท่ียว ยืน่แบบแสดงรายการและน าส่งภาษีภายในวนัท่ี 15 ของเดือนถดัไป  

 

• จดัท าใบก ากบัภาษีจากการขายสินคา้ และให้ระบุเลขท่ีหนงัสือเดินทางของนกัท่องเท่ียวลงในใบก ากบัภาษีทุกฉบบั  

 

• กรณีนกัท่องเท่ียวซ้ือสินคา้จากสถานประกอบการแห่งเดียวกนั ในวนัเดียวกนั มีมูลค่ารวมตาม ใบก ากบัภาษี ไม่นอ้ยกวา่ 2,000 บาท  

ให้จดัท าแบบค าร้องขอคืนเงินภาษีมูลค่าเพ่ิมส าหรับนกั ท่องเท่ียว (ภ.พ.10) และมอบให้นกัท่องเท่ียวพร้อมกบัใบก ากบัภาษี ( ค  าแนะน าการจดัท าค  าร้องฯ )  
 

• ท ารายงานการจดัท าค  าร้องขอคืนเงินภาษีมูลค่าเพ่ิมส าหรับนกัท่องเท่ียว ( คท.9 ) และเก็บรักษาไว ้ณ สถานประกอบการเป็นเวลาไม่นอ้ยกว่า 2 ปี  

 

• กรณีท่ีมีการเพ่ิม ลด ยา้ย สถานประกอบการ เปล่ียนช่ือผูป้ระกอบการหรือสถานประกอบการ หรือไม่ประสงคจ์ะเป็นผูป้ระกอบการ 

ในระบบ VRT ให้แจง้ต่อส านกังานสรรพากรพ้ืนท่ีทอ้งท่ีท่ีสถานประกอบการซ่ึงเป็นส านกังานใหญ่ตั้งอยู ่ภายใน 7 วนั นบัแต่มีการเปล่ียนแปลง 

 
ท่าอากาศยานระหว่างประเทศที่สามารถยื่นแบบขอคนืเงนิได้ : . 
ท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ | ท่าอากาศยานดอนเมือง | ท่าอากาศยานภูเก็ต | ท่าอากาศยานเชียงใหม่ |  

ท่าอากาศยานหาดใหญ่ | ท่าอากาศยานอู่ตะเภา | ท่าอากาศยานนานาชาติกระบ่ี | ท่าอากาศยานนานาชาติสมุย 
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การขอเป็นผู้ประกอบการขายสินค้าในระบบคนืภาษมูีลค่าเพิม่ให้นักท่องเที่ยว (VRT) 

 • ตอ้งเป็นผูป้ระกอบการจดทะเบียนภาษีมูลค่าเพ่ิม  

 • เป็นบริษทัหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล ซ่ึงมีเงินทุนจดทะเบียนช าระแลว้  
 - ไม่ต  ่ากว่า 2 ลา้นบาท ส าหรับผูป้ระกอบการในเขตกรุงเทพมหานคร  

- ไม่ต  ่ากว่า 500,000 บาท ส าหรับผูป้ระกอบการในเขตจงัหวดัอ่ืน  

 • มีความมัน่คงต่อเน่ืองในการประกอบกิจการ และมีประวติัการเสียภาษีท่ีดี  

 • ผูป้ระกอบการท่ีมีคุณสมบติัครบถว้นขา้งตน้ สามารถยืน่ค  าร้อง ( คท.1 ) ได ้ณ ส านกังานสรรพากรพ้ืนท่ี ทอ้งท่ีท่ีสถานประกอบการ 
 ซ่ึงเป็นส านกังานใหญ่ตั้งอยูพ่ร้อม หรือ ยืน่ผา่น Internet http://vrt.rd.go.th/INETVRT/jsp/VRTI0010.jsp  

 
ท่าอากาศยานระหว่างประเทศที่สามารถยื่นแบบขอคนืเงนิได้ : . 
ท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ | ท่าอากาศยานดอนเมือง | ท่าอากาศยานภูเก็ต | ท่าอากาศยานเชียงใหม่ |  

ท่าอากาศยานหาดใหญ่ | ท่าอากาศยานอู่ตะเภา | ท่าอากาศยานนานาชาติกระบ่ี | ท่าอากาศยานนานาชาติสมุย 
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ค าแนะน าการจัดท าค าร้องขอคนืภาษมูีลค่าเพิม่ส าหรับนักท่องเที่ยว (ภ.พ.10) 

• ขอดูหนงัสือเดินทาง ( Passport ) จากนกัท่องเท่ียวเพ่ือบนัทึกช่ือและเลขท่ีหนงัสือเดินทางลงในใบก ากบัภาษีให้ตรงกบัขอ้มูลของนกัท่องเท่ียว 

ในแบบ ภ.พ.10 ( หากใบก ากบัภาษีมีขอ้ผิดพลาดท่ีตอ้งแกไ้ข ให้ท  าการยกเลิกใบก ากบัภาษีท่ีผิดพลาดแลว้ออกใบก ากบัภาษีฉบบัใหม่ )  
 

• เม่ือนกัท่องเท่ียวซ้ือสินคา้มีมูลคา่รวมไม่นอ้ยกว่า 2,000 บาท ( ราคาสินคา้รวมภาษีมูลค่าเพ่ิม ) จากสถานประกอบการแห่งเดียวกนั ในวนัเดียวกนั  

ให้จดัท าค  าร้องขอคืนเงินภาษีมูลค่าเพ่ิมส าหรับนกัท่องเท่ียว ( ภ.พ.10 ) และมอบให้นกัท่องเท่ียวพร้อมใบก ากบัภาษี  

 

• กรณีการขายสินคา้มีส่วนลด ให้ระบุราคาท่ีหกัส่วนลดแลว้ และเป็นราคาท่ีรวมภาษีมูลค่าเพ่ิม  

 

• หากเน้ือท่ีส าหรับกรอกรายการสินคา้ในแบบ ภ.พ.10 มีไม่เพียงพอ ให้ใชใ้บต่อ ภ.พ.10  

 

• เลขท่ีใบก ากบัภาษีท่ีระบุในแบบ ภ.พ.10 ตอ้งตรงกบัเลขท่ีของใบก ากบัภาษีท่ีจดัท าข้ึน  

 

• ระบุรายการสินคา้ให้ชดัเจนวา่เป็นสินคา้ประเภทใด โดยไม่ลงรายการเป็นรหสัสินคา้  
 

• ไม่น ารายการสินคา้ดงัต่อไปน้ีมาจดัท าหรือระบุในแบบ ภ.พ.10  

- สินคา้ท่ีไดรั้บยกเวน้ภาษีมูลค่าเพ่ิม เช่น อาหารสด ฯลฯ  
- สินคา้ท่ีตอ้งห้ามน าออกนอกราชอาณาจกัร ( อาวธุปืน วตัถุระเบิดหรือสินคา้ท่ีมีลกัษณะเดียวกนั อญัมณีท่ียงัไม่ไดป้ระกอบข้ึนเป็นตวัเรือนหรือรูปพรรณ) 
• กรณีนกัท่องเท่ียวซ้ือสินคา้ประเภท อญัมณีท่ีประกอบเป็นตวัเรือนหรือของรูปพรรณ ทองรูปพรรณ นาฬิกา แวน่ตา หรือปากกา ให้ประทบัตรา 

ขอ้ความสีแดง ( ตามตวัอยา่งดา้นล่าง ) เพ่ือให้นกัท่องเท่ียวทราบว่าตอ้งน าสินคา้ดงักล่าวท่ีมีราคาช้ินละ 10,000 บาท ติดตวัไปแสดงต่อ เจา้หน้าท่ีสรรพากรประจ าท่าอากาศ
ยานระหวา่งประเทศ ในการขอคืนภาษีดว้ย 

 
 

• ลงลายมือช่ือผูจ้ดัท  าค  าร้องในแบบ ภ.พ.10  

 

• ลงวนัท่ีการจดัท าค  าร้องในแบบ ภ.พ.10 ซ่ึงเป็นวนัเดียวกบัวนัท่ีในใบก ากบัภาษี  
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• ให้นกัท่องเท่ียวกรอกขอ้ความในแบบ ภ.พ.10 ( ในส่วนส าหรับนกัท่องเท่ียว ) พร้อมลงลายมือช่ือ ผูข้อคืนในวนัท่ีซ้ือสินคา้โดยทนัที และ 

ให้ตรวจลายมือช่ือผูข้อคืนให้ตรงกบัลายมือช่ือนกัท่องเท่ียว 

ในหนงัสือเดินทาง ( Passport ) 

 
ท่าอากาศยานระหว่างประเทศที่สามารถยืน่แบบขอคนืเงนิได้ : . 
ท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ | ท่าอากาศยานดอนเมือง | ท่าอากาศยานภูเก็ต | ท่าอากาศยานเชียงใหม่ |  
ท่าอากาศยานหาดใหญ่ | ท่าอากาศยานอู่ตะเภา | ท่าอากาศยานนานาชาติกระบ่ี | ท่าอากาศยานนานาชาติสมุย 
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ค ำถำมที่พบบ่อย 

ค าถาม นักท่องเที่ยวกรอกข้อมูลในค าร้อง ภ.พ.10 ส่วนของนักท่องเที่ยวไม่ครบถ้วน เช่น เลขที่หนังสือเดนิทาง วนั เดอืน ปี  
ที่เดนิทางออกจากประเทศไทย เป็นต้น นักท่องเที่ยวสามารถกรอกข้อมูลเพิม่เติมในแบบ ภ.พ.10 ภายหลังที่ได้รับมอบ 
แบบ ภ.พ.10 จากสถานประกอบการแล้ว ไดหัรือไม่ 

ค าตอบ การจดัท าค  าร้อง ภ.พ.10 จ าเป็นตอ้งกรอกขอ้มูลให้ครบถว้นทั้งในส่วนของผูป้ระกอบการและส่วนของนกัท่องเท่ียว ณ  
สถานประกอบการ  เน่ืองจากผูป้ระกอบการตอ้งจดัเก็บคู่ฉบบัไวป้ระกอบการลงรายงานดว้ย 

ค าถาม สินค้าทุกช้ินที่นักท่องเที่ยวซื้อต้องแสดงให้สรรพากรดูหรือไม่นอกเหนือจากสินค้า 5 ประเภท (LUXURY GOODS) 

ค าตอบ สินคา้ทุกช้ินท่ีนกัท่องเท่ียวซ้ือตอ้งแสดงต่อเจา้หนา้ท่ีศุลกากร และถา้สินคา้ท่ีเป็นช้ินเลก็ราคาแพง 5 ประเภท(LUXURY GOODS)  
คือ อญัมณี ท่ีประกอบข้ึนเป็นตวัเรือนหรือของรูปพรรณ ทองรูปพรรณ แวน่ตา นาฬิกาและปากกา ท่ีมีมูลค่าช้ินละตั้งแต่  
10,000.- บาทข้ึนไป นกัท่องเท่ียวตอ้งแสดงสินคา้นั้นต่อเจา้หนา้ท่ีสรรพากรอีกคร้ัง 

ค าถาม หากนักท่องเที่ยวน าสินค้าที่ซ้ือไปนานแล้วมาขอคนืบริษทัฯ จะทราบได้อย่างไรว่านักท่องเที่ยวได้น าค าร้อง ภ.พ.10 
 ไปขอคนืที่ท่าอากาศยานแล้วหรือยงั 

ค าตอบ กรณีนกัท่องเท่ียวไดรั้บคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมแลว้ค  าร้อง ภ.พ.10 และตน้ฉบบัใบก ากบัภาษีเจา้หน้าท่ีสรรพากรท่ีท่าอากาศยานฯ 
จะเก็บไวเ้ป็นหลกัฐาน 

ค าถาม บริษทัฯ มีหลายสาขา อยู่ในพืน้ที่สรรพากรฯ เดยีวกนั จะใช้แบบ ภ.พ.10 ร่วมกนัได้หรือไม่ 

ค าตอบ ไม่ได ้เพราะฐานขอ้มูลการจ่ายค าร้อง ภ.พ.10 จะระบุเป็นสาขา ของแต่ละบริษทัฯ 

ค าถาม ถ้าเขียน ภ.พ.10 ผดิสามารถแก้ข้อความได้หรือไม่ 

ค าตอบ สามารถขีดฆ่าขอ้ความท่ีไม่ใชห้รือเขียนผิดบนค าร้อง ภ.พ.10 ได ้พร้อมเซ็นช่ีอก ากบัตรงท่ีมีการแกไ้ขดว้ย 

ค าถาม ถ้าลูกค้าซื้อสินค้าเสร็จ ได้มอบให้คนอื่นมาจัดท าค าร้องภ.พ.10 แทน รวมถึงเซ็นต์ช่ือเอกสารในค าร้อง ภ.พ.10 แทนด้วย ท าได้หรือไม่ 

ค าตอบ ไม่ได ้เพราะช่ือผูข้อคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมตอ้งตรงกบัช่ือผูซ้ื้อ เลขท่ีหนงัสือเดินทางในใบก ากบัภาษี และการลงลายมือช่ือตอ้งถูกตอ้งตรงกบั 
ลายมือช่ือในหนงัสือเดินทาง(ถา้มี) 

ค าถาม อยากให้ช่วยอธิบายวธีีคดิ VAT ด้วยว่าท าไมต้องคูณด้วย 7 หารด้วย 107 เพราะอธิบายแล้วลูกค้าไม่เข้าใจ 

ค าตอบ ในการจดัท าค  าร้อง ภ.พ.10 ช่องมูลค่าสินคา้จะรวมภาษีมูลค่าเพ่ิม 7% ไวด้ว้ย ซ่ึงในใบก ากบัภาษีจะระบุวา่ "ภาษีรวมใน"(Vat Included) 
 ตอ้งการทราบ จ านวนภาษีมูลค่าเพ่ิมอยา่งเดียวว่ามีจ  านวนเท่าใด จึงตอ้งค  านวนโดยน ามูลค่าสินคา้คูณดว้ย 7 หารดว้ย 107 

ค าถาม จ าเป็นต้องระบุเลขที่หนังสือเดนิทางลงในใบก ากบัภาษหีรือไม่ 

ค าตอบ จ าเป็นอยา่งยิง่ไม่ว่าจะใบก ากบัภาษีเต็มรูป หรือใบก ากบัภาษีอยา่งยอ่ ตามท่ีกฎหมายก าหนด 

ค าถาม ต้องพมิพ์เลขที่หนังสือเดนิทาง ลงในใบก ากบัภาษีอย่างย่อหรือเปล่า 

ค าตอบ จะพิมพห์รือเขียนก็ได ้
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ค าถาม นักท่องเที่ยวไม่มีหนังสือเดนิทางและ ID CARD ควรจะท าอย่างไร 

ค าตอบ หากเป็นไปไดใ้ห้นกัท่องเท่ียวโทรสอบถามเลขท่ีหนงัสือเดินทางกบัทางโรงแรม 

ค าถาม กรณขีอแจ้งเลกิเป็นผู้ประกอบการขายสินค้าในระบบ VRT ส านักงานใหญ่ต้องน าค าร้อง ภ.พ.10 ที่เหลอือยู่ที่บริษทัฯ  

คนืกรมสรรพากรได้อย่างไร 

ค าตอบ ส่งคืนท่ีส านกังานสรรพากรพ้ืนท่ีท่ีส านกังานใหญ่ตั้งอยูด่ว้ยแบบ คท.8 โดยให้แนบส าเนาแบบ คท.9 ฉบบัสุดทา้ย,  
บตัร VRT CARD (ถา้มี) แลว้ปลดป้าย "VAT Refund for Tourists" 

ค าถาม อยากทราบว่าท าไมถึงขอคนืภาษผ่ีานบัตรเครดติประเภท AMEX ไม่ได้ 

ค าตอบ บตัรเครดิต AMEX ไม่มีการตกลงร่วมกนักบักรมสรรพากร 

ค าถาม นักท่องเที่ยวขอคนืภาษไีม่เกนิ 30,000.-บาท หรือไม่ ประสงค์ขอคนืเป็นดราฟต์/เครดติ จ าเป็นต้องกรอกช่ือและที่อยู่หรือไม่ 

ค าตอบ การกรอกขอ้มูลในค าร้อง ภ.พ.10 ส่วนของนกัท่องเท่ียวจ าเป็นตอ้งกรอกช่ือ ท่ีอยูใ่ห้ครบถว้นทุกฉบบั เพราะนกัท่องเท่ียวบางรายอาจ 
ไม่สามารถคืนเป็นเงินสดไดแ้ลว้ขอคืนภาษีไม่เกิน 30,000.- บาท  เน่ืองจากพบประเด็นปัญหาท่ีตอ้งตรวจก่อนคืน ตอ้งขอคืนภาษี 
เป็นเครดิต/ดราฟต ์นกัท่องเท่ียวจึงตอ้งระบุท่ีอยูใ่ห้ชดัเจน เพื่อการแจง้คืนภาษีฯ 

ค าถาม นักท่องเที่ยวมักสอบถามว่า เขาซื้อเส้ือผ้าและใส่อยู่จะตรวจเช็คอย่างไร 

ค าตอบ ถา้นกัท่องเท่ียวสามารถแสดงสินคา้และพิสูจน์ไดว้า่เส้ือท่ีใส่เป็นสินคา้รายการเดียวกบัท่ีระบุในค าร้อง ภ.พ.10 และใบก ากบัภาษี 
 ซ่ึงเป็นหนา้ท่ีของเจา้พนกังานศุลกากรในการตรวจ 

ค าถาม นักท่องเที่ยวชาวต่างชาติ ท างานในประเทศไทย เมื่อซ้ือสินค้ากลบัไปต่างประเทศ จะขอคนืภาษีได้หรือไม่ 

ค าตอบ นกัท่องเท่ียวท่ีมีสิทธิขอคืนภาษีฯ ตอ้งมีคุณสมบติัและปฏิบติัตามหลกัเกณฑ ์วิธีการ เง่ือนไข ท่ีกฏหมายก าหนดตามประกาศ 
อธิบดีกรมสรรพากร เก่ียวกบัการคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้นกัท่องเท่ียว (ฉบบัท่ี 91) 

 

 
ท่าอากาศยานระหว่างประเทศที่สามารถยื่นแบบขอคนืเงนิได้ : . 
ท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ | ท่าอากาศยานดอนเมือง | ท่าอากาศยานภูเก็ต | ท่าอากาศยานเชียงใหม่ |  

ท่าอากาศยานหาดใหญ่ | ท่าอากาศยานอู่ตะเภา | ท่าอากาศยานนานาชาติกระบ่ี | ท่าอากาศยานนานาชาติสมุย 
 

กลุ่มบริหารการคนืภาษีมูลค่าเพิม่ให้แก่นักท่องเที่ยว 
กรมสรรพากร 90 ซอบพหลโยธิน 7 แขวงสามเสนใน เขตพญาไท กรุงเทพฯ 10400  

โทร : (662) 272-8195-8 โทรสาร : (662) 617-3559 

 

Copyright 2009 © Vat Refund for Tourists O 
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